

山东证监局与省金融办 密切关注省内10大高危公司

证券时报记者 卢青

本报讯 为进一步促进山东辖区上市公司、拟上市公司规范发展,防范和化解风险,山东证监局与山东省金融办日前召开监管联席会议,重点通报和讨论了辖区10家高风险公司及重点公司存在的主要问题。

这10家公司主要分为存在股票终止上市或暂停上市交易风险的公司、涉嫌存在重大违法违规行为的公司、存在重大风险隐患的公司以及存在需重点解决问题的公司四类情况。双方针对10家公司的主要问题、问题成因、风险防范和化解措施进行了深入讨论,并表示将进一步加强合作,采取有效措施督促上述公司及时解决存在的问题,实现规范运作。

另据悉,山东证监局近期对辖区2009年以来30余家企业首发申请文件审核反馈意见及今年以来未过会企业存在障碍进行汇总、分析,明确了下一步拟上市公司监管工作的着力点,并采取针对性措施。

从汇总分析情况来看,发行监管部门在IPO审核中将公司历史沿革、独立性、持续盈利能力、特殊行业业务模式、募投项目、规范运作、财务核算等作为重点关注方面;而持续盈利能力不足、会计核算不规范、关联交易有失公允等问题成为辖区企业通过审核的主要障碍,这些问题暴露了部分企业存在“仓促上市”、“带病上市”的情况,反映了这些企业规范运作意识不强,对发行上市抱有侥幸心理,同时也反映出保荐机构、审计机构及律师在辅导期间未能勤勉尽责,未全面发现并协助企业解决存在的问题。

广东实施十大工程 推动“四年大发展”

据新华社电 广东提出“四年大发展”,到2012年,珠三角地区率先建成全面小康社会,人均地区生产总值达到80000元左右,全员劳动生产率121600元/人。这是记者从13日召开的广东省实施《规划纲要》实现“四年大发展”电视电话会议上了解到的。

据了解,广东“四年大发展”工作包含珠三角“双道”建设工程、产业结构优化升级工程、重点创新发展平台工程、宜居城乡建设工程、珠三角基础设施现代化工程、文化强省建设工程、粤港澳紧密合作拓展工程、珠三角生态体系建设工程、基本公共服务均等化工程、人才引进培养工程十大工程。

其中,珠三角“双道”建设工程已规划在珠三角建设16条共计1478公里的城际轨道,以及6条总长2254公里的区域绿道;产业结构优化升级工程涵盖了战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业等现代产业500强项目建设,计划于2010年底,500强项目开工率超过70%,2011年底,开工率超过80%,2012年底,投资完成率超过30%,部分项目建成投产。

公开市场到期量大增 节后首周现罕见净投放

证券时报记者 朱凯

本报讯 在到期量大增的情况下,央行并未加大央票的发行力度,这也使得本周公开市场有望实现并不多见的“节后”资金净投放。央行统计显示,自2002年至今,国庆节后的首个完整工作周里,央行无一例外都是进行净回笼。多者如2009年,曾连续长达14周净回笼高达9530亿元的过剩流动性。

央行昨日公告显示,今日将在公开市场招标3个月及3年期两期央票,数量合计470亿元。如不进行正回购操作,加上周二招标的220亿元1年期央票,本周实际高达3200亿元的到期资金仅能对冲掉690亿元,表明本周或实现至多2510亿元的净投放。央行数据显示,本周到期资金为2950亿元,高居全年第三位。而上周由于国庆长假央票暂停,其到期的250亿元自然顺延至本周,周内共计3200亿元资金需要通过央票或正回购进行平滑。

业内人士称,通过正回购回笼资金,一方面受制于央行拥有的存量国债,因为正回购需要将国债质押给银行机构,并从对方获得资金,取得回笼市场流动性的效果;另一方面,超过2000亿元的“周正回购”规模,今年以来仅在1月份出现过一次,为2400亿元。本周会否出现超过上述2510亿元的正回购操作呢?业内人士表示,综合来看可能性并不大。

深证及巨潮指数系列			
2010-10-13	收盘	涨跌幅	2010-10-13
深证成份指数	12603.00	1.86%	巨潮沪深A指
深证100指数P	4048.21	1.68%	巨潮大盘指数
深证300指数P	3955.72	1.30%	巨潮中盘指数
中小板指数P	6517.16	0.80%	巨潮小盘指数
中小300指数P	1151.21	0.55%	巨潮100指数
创业板指数P	962.74	1.15%	泰达环保指数
深证治理指数	6797.51	2.55%	中金龙头消费

国土部挂牌督办6起违法用地案件

前三季度立案查处违法用地案1.7万件,涉及土地面积18.3万亩

证券时报记者 张达

本报讯 国土部执法监察局局长李建勤昨日在国土部挂牌督办国土资源违法案件新闻发布会上表示,今年前三季度,全国共发现本期发生的违法用地行为3.5万件,涉及土地面积22.5万亩(其中耕地8.5万亩)。其中,立案查处本期发生的违法用地案件1.7万件,涉及土地面积18.3万亩(其中耕地6.5万亩)。

李建勤表示,今年前三季度,国土资源领域违法违规存在以下突出问题:一是重点项目和农村建设用地违法问题突出;二是未报即用、边报边用违法用地突出;三是违法主体向基层蔓延,执法难度和成本加大;四是以体育公园、休闲公园为名违规建设高尔夫球场、借发展旅游观光农业之名大量占地、违规进行旅游房地产开发和违规游设、升级、扩大园区等现象有所抬头。

据了解,今年前三季度,全国共发现本期发生的违法用地行为3.5万件,涉及土地面积22.5万亩(其中耕地8.5万亩),与去年同期相比分别下降13.8%、上升4%(下降10.4%)。立案查处本期发生的违法用地案件1.7万件,涉及土地面积18.3万亩(其中耕地6.5万亩),与去年同期相比分别下降13.4%、上升21.3%(下降1.3%)。立案查处矿产资源领域违法案件4682件,与去年同期相比下降12.4%。全国依法拆除违法构筑物898.3万平方米,没收构筑物1318.1万平方米,收回土地2.2万亩(其中耕地7516.9亩),吊销勘查许可证7个、采矿许可证5个,罚没款13.3亿元。

李建勤指出,当前,国土资源工作仍存在一些亟待解决的问题,第四季度度面临的形势十分艰巨。从历年全国国土资源违法案件及查处情况综合统计数据看,第四季度违法用地量都居全年最高位。因此,各级国土资源行政主管部门必须坚决查处违法违规用地行为。一是严肃整改查处违法用地行为,推进地方政府依法行政。二是严格查处违法违规案件,保持对违法违规行为的高压态势。三是严肃追究责任,坚决惩戒违法行为。四是加快土地管理制度改革,有效减少违法行为。五是加强防范,及时制止违法苗头。

国土部昨日还公布了5起国土资源违法案件的查处结果,分别是:四川省简阳市政府违法批地案、吉林省吉林市哈达湾工业开发区管委会违法征占地案、江苏省徐州成日钢铁有限公司违法占地扩建钢厂案、山东省青岛市俊景旅游开发有限公司违法占地建设高尔夫球场案、安徽省滁州市南谯工业园区管委会违法批地占地案。目前,行政处罚和对相关责任人的党纪政纪处理均已落实。

为加大国土资源领域违法案件查处力度,国土部决定挂牌督办6起国土资源违法案件,分别是:安徽省芜湖市长江轮船公司违法占地建造船厂案、广西壮族柳州正菱集团和鹿寨金利水泥有限责任公司违法占地建水泥厂案、湖北省京山县政府违规出让土地案、贵州省盘县政府违法批地案、北京市西根商业商贸有限公司违法占地建酒店案、湖北省郧西县政府违法批准勘查开矿产资源案。



打击土地违法 确保中央政令畅通

为加大国土资源领域违法案件查处力度,国土资源部昨日挂牌督办6起国土资源违法案件并公布5起案件及7月挂牌督办的4起案件查处结果。15起案件中,绝大多数属于违反国家产业政策的产能过剩、重复建设项目以及擅自调整容积率等违反中央房地产调控政策的案件。严厉打击土地违法行为,已经成为确保中央政令畅通、贯彻落实产业结构调整、房地产调控两大政策的当务之急。

打击土地违法,确保中央政令畅通,必须坚决查处违反国家产业政策、供地政策的“两高一资”、产能过剩、重复建设等问题。国土资源部挂牌督办的安徽省芜湖市长江轮船公司违法占地建造船厂案,涉及违法占用芜湖市经济开发区上闸社区境内长江岸线157.15亩滩涂地建造船舶制造基地,已建成建筑物和构筑物4662.69平方米,属于企业违反产业政策,违法占地建设产能过剩项目等违法违规行为。

打击土地违法,确保中央政令畅通,必须把握当前地方政府成为土地违法主体的特点,坚决实施问责。湖北省京山县政府违规出让土地案,涉及地方人民政府及发展改革、国土资源、建设等部门。在四川省简阳市政府违法批地案中,简阳市政府先后四次以政府常务会议形式为违法用地开绿灯。在查处中撤消的非法批地文件就有30个。据通报,目前对非法批地负有重要领导责任的简阳市委副书记、市长段成武受到党内警告处分,调离市长岗位;负有主要领导责任的简阳市委常委、副市长樊勤受到党内警告处分;简阳市委书记赵涌涛也向上级党委作出书面检查。

(据新华社电)

扩大网下询价面当堵“人情价”后门

见习记者 胡岩

《关于深化新股发行体制改革的指导意见》将于11月正式实施,新股发行体制改革即将进入第二阶段。昨日,业内人士在接受证券时报记者采访时均表示,由主承销商挑选推荐询价机构和确定网下每笔配售数量,在一定程度上给“人情价”留有空间,而根本解决之道还在于供求关系的根本调整。

“人情价”后门

适度扩大网下询价机构的范围,允许主承销商推荐机构投资者参与网下询价和配售,成为一大关注点。一位投行负责人表示,采用主承销商挑选推荐询价机构方式,承销商必然会更加向本公司的客户倾斜,这有利于维护客户关系,发行也更有保证。由此引出的一个问题是,在中国“打新必赚”的规律尚未完全打破的情况下,由主承销商挑选推荐方式,是否将导致“人情价”现象有增无减?

上述投行负责人表示,网下摇号制度可以起到对机构投资者定价的约束作用,与此同时,披露参与询价机构的具体报价情况也将起到一定软约束作用。“网下配售机构中签后配售的数量将有十倍、甚至数十倍的提升,报价时必须更加慎重。”

而此次发行体制改革的一大亮点便是“网下摇号”制度。《指导意见》规定发行人及主承销商根据发行规模和市场情况设定每笔网下配售量,并据此确定可获配机构数量。如入围机构较多,通过摇号来确定参与配售机构,但对于市场密切关注的网下具体每笔配售数量并未做出具体规定。

“具体的配售方案由主承销商来定,给了主承销商选择配售机构数目的一定自由度。通过调整每笔网下配售量,可以在一定程度上提高网下摇号中签率。”上述投行人士称。

绕不开的供求关系

此次新股发行体制改革的一个背景是,农行、光大银行相继上市,工行、建行等银行天量再融资蓄势,新股发行节奏保持高速,但“三高”现象仍未显著改观。在新股发行改革前的2007年和2008年,中小板的平均发行市盈率是28.2倍和26.63倍,在新股发行改革以来,中小板的平均发行市盈率达到49.82倍,上海主板的平均发行市盈率达到39倍,比改革前两年的市盈率36.23倍和29.69倍都有一定的升幅。与此同时,新股超募现象十分严重,Wind数据显示,今年前8月,中小项目IPO计划募资金额1022亿元,而实际募集资金2380亿元,超募达1.33倍。截至9月30日,已上市的123家创业板公司超募比例更是高达1.91倍。

出口增速回落不减人民币升值压力

证券时报记者 郑晓波

海关总署昨日公布的数据显示,9月份我国外贸出口同比增长25.1%,进口增长24.1%,当月实现贸易顺差168.8亿美元。其中月度出口增速已经连续4个月下降。对此,分析师预计,今后几个月出口增速仍将平稳回落,尽管如此,人民币仍保持较大升值压力。

四季度出口增速将平稳回落

对于9月份进出口数据,多数分析师认为符合预期。东海证券宏观经济分析师李志兵表示,9月的进出口数据出现回落,主要是受去年基数抬高的影响。去年9月份,我国外贸进出口曾出现明显的好转,出口和进口增速分别比前一个月增长了8个和13个百分点,因此今年

9月进出口数据有较明显回落。但数据基本上落入正常区间,在预期范围之内。中信证券首席策略分析师于军对此表示认同。他说,9月进出口数据总体来说保持了不错的增速,进口的平稳快速增长意味着年底国内经济出现了乐观的态势,出口增速连续放缓则主要是受去年基数的影响,但从出口绝对值来看,今年单月出口值呈现由低到高的稳步增长趋势。

对于未来几个月外贸走势,宏源证券宏观分析师蔡笑表示,四季度出口增速会进一步回落,一方面去年同期基数逐级抬高,另一方面四季度外贸环境趋紧、贸易保护主义以及人民币升值压力都加大。但考虑到四季度

一般都是出口旺季,上述两个方面对出口的负面影响可能有限,出口将保持平稳回落,全年出口增速仍将保持在一个较高水平上。

人民币升值压力不减

由于外界将中国庞大的贸易顺差归咎于汇率因素,因此顺差数据备受关注。海关数据显示,9月份我国实现外贸顺差168.8亿美元,创下5个月来新低。但分析师指出,顺差减少并不能打消市场对人民币的升值预期。西南证券首席经济学家王剑辉分析认为,中国出口增速的放缓、顺差的减少,对人民币升值的压力应该有缓解作用。但现在人民币升值的压力主要来自于美国的中期选

举,而非贸易数据,因此在美国中期选举结果出来之前,人民币升值压力仍将很大。

蔡笑则指出,汇率和贸易问题已掺杂太多政治因素,随着主要经济体博弈的加深,主要经济体将会相互妥协,因此贸易战和汇率战最终爆发的可能性较小。在这种情况下,人民币升值的步伐将可控。

在于军看来,由于人民币升值压力加大,中国可能会在四季度选择策略性加快进口,但基于中国“调结构,保民生,保增长”的大环境,出口在中国经济以及确保就业等方面作用仍不容忽视,预计全年顺差会保持在1600亿美元左右。

网讯新材料 IPO申请未获通过

本报讯 中国证监会发审委昨日召开第174次和第175次会议,分别通过了南京银行和曙光股份的配股申请。此外,歌华有线的可转债申请在会议上也获得通过。但上海网讯新材料科技股份有限公司的首发申请则未能获得通过。(周宇)

三新股 明日挂牌中小板

本报讯 深交所发布公告称,10月15日将有希努尔、嘉麟杰和大金重工三只新股挂牌中小板。希努尔男装股份有限公司证券简称“希努尔”,证券代码为002485,公司首次上网定价公开发行4000万股;上海嘉麟杰纺织品股份有限公司证券简称“嘉麟杰”,证券代码为002486,公司首次上网定价公开发行4160万股;辽宁大金重工股份有限公司证券简称为“大金重工”,证券代码为002487,公司首次上网定价公开发行2400万股。(胡学文)

关于上海嘉麟杰纺织品股份有限公司股票上市交易的公告

上海嘉麟杰纺织品股份有限公司人民币普通股股票将于2010年10月15日在本所上市。证券简称为“嘉麟杰”,证券代码为“002486”。公司人民币普通股股份总数为208,000,000股,其中首次上网定价公开发行的41,600,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所 2010年10月13日

关于希努尔男装股份有限公司股票上市交易的公告

希努尔男装股份有限公司人民币普通股股票将于2010年10月15日在本所上市。证券简称为“希努尔”,证券代码为“002485”。公司人民币普通股股份总数为200,000,000股,其中首次上网定价公开发行的40,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所 2010年10月13日

关于辽宁大金重工股份有限公司股票上市交易的公告

辽宁大金重工股份有限公司人民币普通股股票将于2010年10月15日在本所上市。证券简称为“大金重工”,证券代码为“002487”。公司人民币普通股股份总数为120,000,000股,其中首次上网定价公开发行的24,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所 2010年10月13日